



ନିରପେକ୍ଷ ଦୈନିକ ସମ୍ବାଦପତ୍ର

ଧ୍ୱନି ପ୍ରତିଧ୍ୱନି

The Dhvani Pratidhwani

website : www.dhwanipratidhwani.net
email: pratidhwani.dhwani@gmail.com

ବାଲେଶ୍ୱର ■ ବୁଧବାର ୧୯ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୫ ■ ମୂଲ୍ୟ ଟ. ୨.୦୦ ପଇସା ■ ପୃଷ୍ଠା ସଂଖ୍ୟା-୩୦ ■ Baleshwar ■ WEDNESDAY 19 FEBRUARY 2025
Vol.No. 36 ■ No.48 ■ Price :Rs.2.00 (8 pages) ■ R.N.I. Registered No. 52528/91 ■ Postal Registered No. Balasore (Odisha)/005/2019

ପ୍ରକାଶ ପାଇଲା....
ନୂଆବର୍ଷ ସମ୍ପାଦନା

ସ୍ୱାଗତ୍ୱିକା

ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ :
ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାଗରିକା
ଜେଲ ରୋଡ, ବାଲେଶ୍ୱର-୭୫୬୦୦୧

ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀ-ବିଷୁପଦ ମୁହାଁମୁହିଁ ମୋର ଅସହମତି ସତ୍ତ୍ୱେ ରାତି ଅଧରେ ସିବିଆଇ ଚୟନ କରାଯିବା ଅପମାନଜନକ : ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮/୦୨ : (ନି.ପ୍ର) ବି.ପ୍ର. ଆଣ୍ଡ ଲୁ.ପ୍ର. କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଲାଞ୍ଚ ଅଭିଯୋଗ ମାମଲାରେ ପୁଣିଥରେ ରାଜ୍ୟରେ ସକ୍ରିୟ ହୋଇଛି ସିବିଆଇ। ପାଖାପାଖି ଦୁଇ ମାସ ପରେ ଆଇଏସଏ ବିଷୁପଦ ସେଠାକ ସରକାରୀ ବାସଭବନରେ ଚଢ଼ାଇ କରିଛନ୍ତି ସିବିଆଇର ୮ ଜଣିଆ ଟିମ୍। ବିଷୁପଦଙ୍କୁ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ପଢ଼ାଉଛନ୍ତୁ ବୋଲି ସହ ବିଭିନ୍ନ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି ଓ ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀ-ବିଷୁପଦ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳୁ ସକାଳୁ ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀ ବିଷୁପଦଙ୍କ ଘରେ ଚଢ଼ାଇ କରିବା ପରେ, ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ହାଲଡ୍ରାମା। ଗଣମାଧ୍ୟମ



କ୍ୟାମେରା ସାମନାରେ ବିଷୁପଦ ଓ ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ। ବିଷୁପଦ ଦଳିତ କାର୍ତ୍ତ ଖେଳିବା ସହ ସେ କୌଣସି ଦୁର୍ନୀତି କରିନାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ବିନା ଏଫଆଇଆରରେ ସିବିଆଇ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିବା ବିଷୁପଦ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ସପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ଆଗେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପଟେ ଅଭିଯୋଗକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିବା ସହ ତଦନ୍ତରେ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ବିଷୁପଦ ଅପଲ କରିଛନ୍ତି ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀ। ଏସବୁ ଭିତରେ ବିଷୁ ସେଠା ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ନ ଜଣାଇ ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀ ରେଡ୍ କରିଥିବା ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଏପରିକି ସେ ତାଙ୍କ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ବିଷୁ। ରାଷ୍ଟ୍ର ବି.ପ୍ର. ଆଣ୍ଡ ଲୁ.ପ୍ର. କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଲାଞ୍ଚ ଅଭିଯୋଗ ମାମଲାରେ ଡିସେମ୍ବର ମାସରେ ବିଷୁଙ୍କୁ ସମନ କରିଥିଲା ସିବିଆଇ ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮/୨ :- ଲୋକସଭାରେ ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ନିର୍ବାଚନ ଆୟତ୍ତର ଚୟନ କରାଯିବା ନିମନ୍ତେ ଗଠିତ ସମିତିର ବୈଠକରେ ଯୋଗଦାନ ସେ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟତ୍ତ (ସି.ଇ.ସି)ର ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଉପରେ ଅସହମତି ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ରାତି ଅଧରେ ଯେଉଁଭଳି ଭାବରେ ସି.ଇ.ସି.ର ଚୟନ କରାଗଲା, ତାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅପମାନଜନକ ଏବଂ ଅଶିଷ୍ଟତାପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ । ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧି ଆଜି ଏକ ବୟାନରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ଆୟତ୍ତଙ୍କ ଚୟନ କରିବାକୁ ଥିବା ସମିତିର ବୈଠକ ସମୟରେ ମୁଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏକ



ଅସହମତି ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲି । ଏଥିରେ କୁହାଯାଇଥିଲା ଯେ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହସ୍ତକ୍ଷେପରୁ ମୁକ୍ତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗର ସଦ୍ୱୃତ୍ତ ମୌଳିକ ବିଶ୍ୱାସ ନିର୍ବାଚନ ଆୟତ୍ତ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟତ୍ତର ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅଟେ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ଏବଂ ଭାରତର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ କମିଟିରୁ ହଟାଇ ମୋଦୀ ସରକାର ଆମର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଅଖଣ୍ଡତା ଉପରେ କୋଟି କୋଟି ମତବାତା ମାନଙ୍କ ଚିନ୍ତାକୁ ଆହୁରି ବଜାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ

ଜ୍ଞାନେଶ କୁମାର ହେବେ ନୂତନ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮/୨:-ଜ୍ଞାନେଶ କୁମାର ଦେଶର ନୂତନ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ହେବେ। ସେ ରାଜ୍ୟ କୁମାରଙ୍କ ସ୍ଥାନ ନେବେ। ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ କୁମାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଆଜି ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି। ଗତବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଭାବରେ ନାମିତ ହୋଇଥିବା ଜ୍ଞାନେଶ କୁମାର ଦେଶର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ହେବେ। ସେ ଏହି ବର୍ଷ ଶେଷରେ ବିହାର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଏବଂ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ବଙ୍ଗାଳ, ଆସାମ ଏବଂ ତାମିଲନାଡୁରେ ହେବାକୁ ଥିବା ନିର୍ବାଚନର ତଦାରଖ କରିବେ। ଏହା ସହିତ ୨୦୨୬ରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଏବଂ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଜ୍ଞାନେଶ କୁମାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ରହିବେ।

କିଟ୍ ମାମଲାର ହେବ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ତଦନ୍ତ : ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ କରିବ କମିଟି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮/୦୨ : (ନି.ପ୍ର) କିଟ୍ କଲେଜରେ ନେପାଳ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟାକୁ ନେଇ ନ୍ୟାୟ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ମୃତ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବାପା । କହିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ ଓ ଏଠାକାର ନାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭରସା ଅଛି । ଝିଅ ମୃତ୍ୟୁ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚିତ ନ୍ୟାୟ ମିଳିବ । କିଟ୍ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ତଦନ୍ତ କମିଟି ଗଠନ କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର । କମିଟିରେ ଗୃହ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ, ମହିଳା ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ସଚିବଙ୍କ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ କରିବ କମିଟି । ପ୍ରେମ, ପ୍ରତାରଣାକୁ ନେଇ କିଟ୍ ଛାତ୍ରୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ପରେ ତାଙ୍କ ପୁରୁଷ ବନ୍ଧୁକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୃତ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ଏମ୍ବୁରେ ରହିଛି । ଛାତ୍ରୀ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଗତକାଲି କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ବ୍ୟାପକ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ନେପାଳ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ବ୍ୟାପକ ଭଙ୍ଗାମୁଣ୍ଡା କରିଥିଲେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନେପାଳ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ କଲେଜରେ ସାନ୍ତ-ଏ-ଡାଏ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଆଜି ଏ ବାଦରେ ଝଗଡ଼ାକୁ ଗିରଫ କରାଯିବା ପରେ କାମିନରେ ଛଡ଼ାଯାଇଛି । କାଲି କବରଦଣ୍ଡ କଲେଜରୁ ଘରକୁ ପଠେଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଫେରିଆସିବାକୁ କଲେଜ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

ଆଗାମୀ ୭ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟର କେତେକ ଜିଲ୍ଲାରେ କୋହଲା ପବନ ସାଙ୍ଗକୁ ବଜ୍ରପାତ ସମ୍ଭାବନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮ ଫେବୃଆରୀ (ହି.ସ.)-ଆଗାମୀ ୨୪ ଘଂଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ତେଡାବନା ନଥିବା ବେଳେ ୧୯ ତାରିଖ ସକାଳ ଠାରୁ ୨୩ ତାରିଖ ସକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟର କେତେକ ଜିଲ୍ଲାରେ କୋହଲା ପବନ ସାଙ୍ଗକୁ ବଜ୍ରପାତ ନେଇ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ । ଏଥିସହ ଆଗାମୀ ୭ ଦିନ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ଓ ଥଣ୍ଡାପାଗ ଅନୁଭୂତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ୧୯ ତାରିଖ ସକାଳ ଠାରୁ ୨୦ ତାରିଖ ସକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋହଲା ପବନ ସାଙ୍ଗକୁ ବଜ୍ରପାତ ନେଇ ତେଡାବନା ଜାରି ହୋଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଉତ୍ତୁକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କେନ୍ଦୁଝର ଏବଂ ଯାଜପୁର । ୨୦ ତାରିଖ ସକାଳ ଠାରୁ ୨୧ ତାରିଖ ସକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋହଲା

କତରର ଅମୀରଙ୍କୁ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ, ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ଦିଆଗଲା ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮/୨ :-ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ତ୍ତି ମଙ୍ଗଳବାର କତରର ଅମୀର ଶେଖ ତମୀମ ବିନ ହମଦ ଅଲ ଆନାକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବରେ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଆୟୋଜିତ ସମାରୋହରେ ତାଙ୍କୁ ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ପ୍ରଦାନ କରି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୌପଦୀ ମୂର୍ତ୍ତି ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ କତରର ଅମୀର ଶେଖ ତମୀମୀ ବିନ ହମଦ ଅଲ ଆନାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି। ଏହାପରେ ତାଙ୍କୁ



ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ବିଦେଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ରଶ୍ମିଧାରା କାନ୍ତସିଂହା ଏବଂ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ମୂର୍ତ୍ତି ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ କତରର ଅମୀର ଶେଖ ତମୀମ ବିନ ହମଦ ଅଲ-ଆନାଙ୍କ ଭାରତକୁ ରାଜକୀୟ ଗ୍ରନ୍ଥରେ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି । ଅମୀର ଶେଖ ତମୀମ ବିନ ହମଦଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସ୍ୱାଗତ ଏବଂ ଗାର୍ଡ ଅଫ ଅନର ଦିଆଯାଇଛି ।

ସ୍ୱାମୀ ରାମକୃଷ୍ଣ ପରମହଂସଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କଲେ ପିଏମ ମୋଦୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮/୨ :- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଜି ସ୍ୱାମୀ ରାମକୃଷ୍ଣ ପରମହଂସଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଜନ୍ମ ବାର୍ଷିକୀରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସୋଶିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଏବଂ ବାର୍ଷିକୀରେ କହିଛନ୍ତି ସମସ୍ତ ଦେଶବାସୀଙ୍କ ତରଫରୁ ସ୍ୱାମୀ ରାମକୃଷ୍ଣ ପରମହଂସ ଜୀଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ପ୍ରଣାମ କରୁଛୁ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଏବଂ ସେୟାର କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଭିଡିଓରେ କହିଛନ୍ତି, ସ୍ୱାମୀ ରାମକୃଷ୍ଣ ପରମହଂସ ଏକ ଏପରି ସଦ୍ୱ୍ୟକ୍ତି ଯିଏକି ମାତା କାଳୀଙ୍କ ସ୍ତବ୍ଧ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଦେଇଥିଲେ । ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ସମଗ୍ର ଜଗତ ଏବଂ ସବୁକିଛି ମାଙ୍କ ତେଜନା ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟାପିଛି । ଏହି ତେଜନା ବଙ୍ଗଳାର କାଳୀପୂଜାରେ ଥିଲା । ଏହି ତେଜନା ଏବଂ ଶକ୍ତିର ଏକକୃତ୍ୱକୁ ସ୍ୱାମୀ ବିଦେବାନନ୍ଦ ଭଳି ସ୍ତୂତ ପୁରୁଷ ଭାବରେ ସ୍ୱାମୀ ରାମକୃଷ୍ଣ ପରମହଂସ ପ୍ରଦାସ କରିଥିଲେ । ମୁଁ ଗୁରୁଦେବ ରାମକୃଷ୍ଣ ପରମହଂସ ଜୀଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଶ୍ରୀ ଚରଣରେ ପ୍ରଣାମ କରୁଛି ।



ସାରସ୍ୱତ ସାଧକ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ୮୭ ତମ ଜନ୍ମ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ



ବାଲିଆପାଳ, ୧୮/୨ (ନି.ପ୍ର) ବାଲିଆପାଳ ପୂଜ୍ୟପୂଜା ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ବାଲିଆପାଳ ବୃକ୍ଷର ଅନନ୍ୟ ପ୍ରତିଭା, ସାରସ୍ୱତ ସାଧକ, କବି, ଶିକ୍ଷାବିତ, ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତାବାଦୀ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ତଥା ଲେଖକ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ୮୭ ତମ ଜନ୍ମ ଜୟନ୍ତୀ ବାଲିଆପାଳ ସତ୍ୟବାଦୀ କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବାଲିଆପାଳ ପୂଜ୍ୟପୂଜା ସଂସଦର ସଭାପତି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରାପ୍ତ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଝାଡ଼େଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଦୈନିକ ଧ୍ୱନି ପ୍ରତିଧ୍ୱନିର ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସୃଷ୍ଟିଧର ପରିଡା ଯୋଗଦେଇ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନ ବାଲିଆପାଳ ବୃକ୍ଷର ଜଣେ ଅନନ୍ୟ ପ୍ରତିଭା । ୮୭ ବର୍ଷ ବୟସରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର ଲେଖନୀୟତା ଗଣ କରି ଲେଖା ଜାରି ରଖି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ୧୮ ଖଣ୍ଡ ପୁସ୍ତିକା ପ୍ରକାଶ କରି ସାରିଲେଣି । ବହୁ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସେ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରସ୍ତା । ଆଜି ତାଙ୍କ କନ୍ୟାତରେ ତାଙ୍କର ଦିର୍ଦ୍ଧାୟି କାମନା କରିଥିଲେ । ମୂଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ କବି ତ୍ୱଷ କାଳିପଦ ପଣ୍ଡା ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରତିଭା ଉପରେ ସାରସ୍ୱତୀଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ କବି ବ୍ରଜେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଗିରି, ଅଧ୍ୟାପକ ଦୟାନିଧି ସାହୁ, ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସକଳିନୀ ପ୍ରଧାନ, ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକ ଅଜୟ କୁମାର ସାହୁ, ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ ତଥା କବି ସରୋଜ କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନିରାମୟ କାବନ ଯାପନ ଉପରେ ଭଗବାନଙ୍କ ଆଶିଷ କାମନା କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାମ୍ବାଦିକ ପ୍ରତାପ ପାତ୍ର, କବି ତଥା ଶିକ୍ଷକ ନଳିନୀ କାନ୍ତ ପାତ୍ର, କବୟିତ୍ରୀ ତଥା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସ୍ୱେଦଲତା ନାୟକ, ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଅମରେଶ ସାହୁ, କବୟିତ୍ରୀ ସୁକାତା ରଣା, କବି ସଚିନ୍ଦ୍ର ନାଥ ନନ୍ଦୀ, ସାମ୍ବାଦିକ ବିକ୍ରମ କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରକାଶକ ତନ୍ମୁ ପ୍ରଧାନ, କବି ବିକାଶ ପାତ୍ର, ସାମ୍ବାଦିକ ଏବଂ ବାଗ୍ୟ ପାତ୍ର, ହରେକୃଷ୍ଣ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଦୀର୍ଘଦିନର ବହୁମୁଖୀ ପ୍ରତିଭା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହିତ ତାଙ୍କ ନିରାମୟ ଦିର୍ଦ୍ଧାୟି କାମନା କରିଥିଲେ । କବି ଶିକ୍ଷକ ଅର୍ପେନ୍ଦୁ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ଶେଷରେ କେକ କାଟି ଜୟନ୍ତୀକୁ ପାଳନ କରାଯାଇ ଥିଲା । ଏତଦ୍ ବ୍ୟତିତ ତାଙ୍କ ଦୁଇ ଝିଆରୀ, କୋଇଲି ନାଟୁଣୀ ତଥା ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତେ ଏବଂ ଗୁରୁ ଭାଇ ଭଉଣୀ ମାନେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

କାନାଡାରେ ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣାରୁ ଅଞ୍ଚଳେ ବର୍ତ୍ତଲେ ଯାତ୍ରୀ, ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ସମୟରେ ଓଲଟିଲା ବିମାନ

ଟୋରଂଟୋ, ୧୮/୨ :- କାନାଡାରେ ଟୋରଂଟୋ ପିୟର୍ସନ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଯୋଗଦାନ ଦିନ ତେଲ୍ଲୁ ଏୟାରଲାଇନରୁ ବିମାନ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ସମୟରେ ଓଲଟି ପଡିଛି । ଏହି ବିମାନଟି ରନଫ୍ରେରେ ଓଲଟି ପଡିଛି । ଆଞ୍ଚଳିକର ଖବର ଏହା କି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ କେହି ମୃତ୍ୟୁ ହେଉ ନାହିଁ । ସାମାନ୍ୟ ଭାବରେ ଆହତ ୧୮ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଡାକରଖାଯାଇ ପଠାଯାଇଛି । ଦୁର୍ଘଟଣାର କାରଣ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଣାପଡିନାହିଁ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହାର ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି । ଟୋରଂଟୋ ଥାନା ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତେ ଏବଂ ଗୁରୁ ଭାଇ ଭଉଣୀ ମାନେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।



ଟେଲ୍ଲୁ ଏୟାରଲାଇନରୁ ବିମାନ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ସମୟରେ ଓଲଟିପଡିଥିଲା । ଦୁର୍ଘଟଣା ମଧ୍ୟରୁ ୨.୧୫ ସମୟରେ ଘଟିଛି । ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ବିମାନରେ ୭୬ ଯାତ୍ରୀ ଏବଂ କୁ ଦଳର ୪ ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ । ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ସାମାନ୍ୟ ଭାବରେ ଆହତ ହୋଇଥିବା ୧୮ ବିମାନ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଡାକରଖାଯାଇ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୨୨ କନାଡା ନାଗରିକ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ ବିଦେଶୀ ନାଗରିକ ଥିଲେ ।

ବିଶ୍ଵ

ଡ. ଅମୃତଲ୍ୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା

କାଗଜ ତା' କପ୍ ଆମ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ବିଷ ନା ଅମୃତ..!



ତା' କପ୍ ପିଇବା ପାଇଁ ଆମେ ସାଧାରଣତଃ ପେପର କପ୍ ବ୍ୟବହାର କରିଥାଉ । କିନ୍ତୁ ଏହା ଜାଣି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ଯେ ଏହା ଆମ ପାଇଁ କେତେ ବିଷ ମୁକ୍ତ । ଆମେ ଜାଣିଛନ୍ତି ଯେ କାଗଜରେ କୌଣସି ତରଳ ପଦାର୍ଥ ରହିପାରେ ନାହିଁ, ତେଣୁ ଏପରି ପରିସ୍ଥିତିରେ, କପ୍ ଭିତର ଅଂଶକୁ ଖୁବ୍ ଚାହିଁ କରିବା ପାଇଁ ଅଲଗା ଥିବା ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ କୋର୍ କରାଯାଏ । ଯାହାକୁ ଆମେ ମାଇକ୍ରୋପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବୋଲି କହିଥାଉ । ଏହି ମାଇକ୍ରୋପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଆମ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ଷତିକାରକ । ଆଜିକାଲି ଅଧିକାଂଶ ତା ଦୋକାନରେ କାଗଜ କପ୍ ?ର ବ୍ୟବହାର ବହୁଳ ଭାବରେ ହେଉଛି । ଅତୀତ କାଳରୁ କାଗଜ କପ୍ ତିଆରି ହେଉଥିବା ଏହି କାଗଜ କପ୍ରେ ତା ଓ କପ୍ ଭଳି ଗରମ ପାନୀୟ ପିଇବା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଆଦୌ ନିରାପଦ ନୁହେଁ । ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏହା ଆମ ଶରୀରରେ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ କର୍କଟ ରୋଗ ! କାଗଜ କପ୍ରେ ଦୈନିକ ତିନି ଥର ତା' ପିଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ଶରୀରରେ ୭୫,୦୦୦ ଅଣୁପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ (ମାଇକ୍ରୋ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍) ଖଣ୍ଡ ପ୍ରବେଶ କରିଥାଏ । ଖଡ଼ଗପୁରସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ଆଇଆଇଟି) ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଅଧ୍ୟୟନରୁ ଏକଥା ଜଣାପଡ଼ିଛି । କାଗଜ କପ୍ ଖୁବ୍ ଚାହିଁ କରିବା ପାଇଁ ସେଥିରେ କେମିକାଲ ମିଶ୍ରଣ ରହିବା ତା' କିମ୍ପା କପ୍ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବା ମାତ୍ରେ ତାହା ତରଳ

ତା'ରେ ମିଶି ପେପରକୁ ଯାଇ ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । କାଗଜ କପ୍ରେ ତା' ପିଇବା ଦ୍ଵାରା ବ୍ୟାକ୍ଟିରିଆ ଓ ଆରମ୍ଭ କରି ପେଟ ସମସ୍ୟା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ସେହିପରି ଅନେକ ଲୋକ କ୍ଷୀର କରି କିମ୍ପା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କରିବେ ତା' ପାର୍ଯ୍ୟକ ନେଉଛନ୍ତି । ଏହାଦ୍ଵାରା ମଧ୍ୟ ରୋଗ ହେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଯଦି ଲୋକମାନେ ସତରତ ନ ହେବେ, ତେବେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ସେମାନେ ନିହାତି ରୋଗରେ ପଡ଼ିବେ । ଆଜିକାଲି ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ଯୁବବର୍ଗଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବୟସ୍କଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତେ ତା' କପ୍ ଆଦି ପିଇବାକୁ ଭଲପାଆନ୍ତି । ତେଣୁ ସହରରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଗାଆଁ ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ଵ, କଲୋନୀ, ବସ୍ଥିରେ ତା' ଦୋକାନ ଖୋଲିଛି । ପୂର୍ବରୁ କାଗ୍ର ଗ୍ଲାସ୍, ତିନାମାଟି କିମ୍ପା ମାଟି କପ୍ରେ ତା' ଦେଉଥିଲେ ଦୋକାନୀ । ହେଲେ ଏବେ ଏହାର ସ୍ଥାନ ନେଉଛି କାଗଜ କପ୍ । ଏହା ଦୋକାନୀଙ୍କ ପାଇଁ ସୁବିଧାଜନକ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି । ଏହି ଯୁକ୍ତ ଆଖି ଥୋପା ବା ଏକକ ବ୍ୟବହାରଯୋଗ୍ୟ କପ୍ ଅଜାଣତରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ରୋଗ ବାଣ୍ଟୁଛି । ଗବେଷଣାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ଗରମ ତା ବା କପ୍ରେ ମିଶୁଥିବା ଅଣୁପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଗୁଡ଼ିକ ଆୟନ, ପାରୋଡିୟମ୍, କ୍ରୋମିୟମ୍ ଓ ପାଲାନିୟମ୍ ପରି ବିଷାକ୍ତ ଭାରାଧାରୁ ତଥା ଜୈବିକ ପଦାର୍ଥର ବାହକ ହୋଇପାରେ । ଏହିସବୁ ପଦାର୍ଥରେ ପାଣି ଲାଗୁ ନଥିବାରୁ ଏଗୁଡ଼ିକ ସହଜରେ ଜୀବଜଗତକୁ ମଧ୍ୟ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇପାରେ । ଶରୀରରେ ଏସବୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାର ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟଗତ ପରିଣତି ବେଶ୍ କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଗବେଷକ ମାନେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଆମ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା କାଗଜ



କପ୍ ଭଳି ସାମଗ୍ରୀ ଗୁଡ଼ିକର ବିକଳ ବାଣ୍ଟିବା ବେଳେ ଆମକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସାବଧାନତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ କପ୍ ଓ ଗ୍ଲାସ୍ ବିକଳ ରୂପେ କାଗଜ କପ୍ ବାଣ୍ଟିବା ବେଳେ ଆମେମାନେ ଯଥେଷ୍ଟ ସାବଧାନତା ଅବଲମ୍ବନ କରୁନାହିଁ । ଯଦି ଆମେ ଏ ଦିଗରେ ସତରତ ନ ହୋଇ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ ନକରିବା ତେବେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ କର୍କଟ ଭଳି ମାରାତ୍ମକ ଆଶଙ୍କାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦେଇହେବନି । କାଗଜ କପ୍ରେ ତା' ପିଇବା ଦ୍ଵାରା ଡାଇରିଆ, ପାଚନଶକ୍ତି କ୍ଷୟ, କିଡ଼ନୀ ନଷ୍ଟ ହେବାର ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ବୋଲି ଗବେଷକ ମାନେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । କାଗଜ କପ୍ ଡିସିପୋଜିବଲ୍ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ ସମୟ ଲାଗିଥାଏ । ଅପରପକ୍ଷେ ତା' ପିଇିବାର ଲୋକମାନେ ଏଣେତେଣେ କପ୍ ଫୋପାଡ଼ୁଥିବାରୁ ଏହାଦ୍ଵାରା ଆଖିପାଖି ପରିବେଶ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷିତ ହେଉଛି ।

ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ଅତିକାଳେ କାଗଜ କପ୍ରେ ତା' ଓ କପ୍ ପିଇଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି । ଶରୀର ପାଇଁ ଏହା ଯେ କେତେ ଭୟଙ୍କର ବିପଦ ଆଣୁଛି, ତାହା ହୁଏତ ଲୋକେ ଜାଣିନାହାନ୍ତି ବା ସତରତ ନ ହେଉଛନ୍ତି । ଆଜିକାଲି ଅଧିକାଂଶ ତା ଦୋକାନରେ କାଗଜ କପ୍ରେ ବ୍ୟବହାର ବହୁଳ ଭାବରେ ହେଉଛି । ଅତୀତ କାଳରୁ କାଗଜ କପ୍ରେ ତା ଓ କପ୍ ଭଳି ଗରମ ପାନୀୟ ପିଇବା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ନିରାପଦ ନୁହେଁ । ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏହା ଆମ ଶରୀରରେ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ କର୍କଟ ରୋଗ ! କାଗଜ କପ୍ରେ ଦୈନିକ ତିନି ଥର ତା ପିଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ଶରୀରରେ ୭୫,୦୦୦ ଅଣୁପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ (ମାଇକ୍ରୋ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍) ଖଣ୍ଡ ପ୍ରବେଶ କରିଥାଏ । ଯାହା ଆମ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ବିଷାକ୍ତ ବିପଦ ଆଣିବାର ଏକ ମୁଖ୍ୟ ମାର୍ଗ ବୋଲି ଗବେଷକ ମାନେ ତେଜସବୁ ଭାବରେ ସୂଚାଉଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଏବେ ଠାରୁ ସମସ୍ତେ ଏ ବିଷୟ ପ୍ରତି

ସତରତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ, ନୋହିଲେ ନେଟି ଗୁଡ଼ି କହୁଣୀକୁ ବହିଷ୍କାର ଭଳି ଅବସ୍ଥା ନିଶ୍ଚିତ ହେବ, ଯାହାକୁ ଆଦୌ ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇ ନ ପାରେ । କାଗ୍ର ଗ୍ଲାସ୍ କିମ୍ପା ମାଟି କପ୍ ସବୁ ଦୋକାନୀ ଆଜିକାଲି ରଖୁନାହାନ୍ତି । କାଗଜ କପ୍ରେ ତା ପିଁ ସାରିବା ପରେ ତାକୁ ଫୋପାଡ଼ି ଦେବା ସବୁଠାରୁ ସହଜ କଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ହୋଇଛି । ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ହେବା ଦରକାର, ନଚେତ୍ କେତେ ଲୋକେ ଅଜାଣତରେ ବଡ଼ ରୋଗର ଶିକାର ହୋଇଯିବେ କେହି ଜାଣି ପାରିବେ ନାହିଁ । ତେବେ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ନିୟମ କେବଳ ରାଷ୍ଟ୍ରକର୍ତ୍ତା ଦୋକାନୀଙ୍କ ପାଇଁ ଲାଗୁ ନ କରିବା ସହ ବଡ଼ବଡ଼ କର୍ମାଗାର, ଏୟାରପୋର୍ଟ, ରେଲୱେ ଷ୍ଟେଶନ୍ ଆଦିରେ ଥିବା ଦୋକାନ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଲାଗୁ କରିବା ଦରକାର ଥାଉ ଏକ ମୁଖ୍ୟ କଥା ଯେ ଏ ତା କପ୍ ଫ୍ୟାକ୍ଟିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷେଧାଦେଶ ଜାରି ହେବା ଉଚିତ୍ । ଲୋକମାନେ ତିଆରି ହୋଇଥିବା କାଗଜ ତା କପ୍ ପିରିବର୍ତ୍ତେ, ତିନା ମାଟି କିମ୍ପା ଷ୍ଟିକ୍ କପ୍, କିମ୍ପା କାଗ୍ର ଗ୍ଲାସ୍ ବ୍ୟବହାର ନିହାତି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ବାହାରେ ତା' କିମ୍ପା କପ୍ ପିଇିଲା ତେବେ ମାଟି କୁଲହଡ଼ ବେଶ୍ ଅଧର ରହିବ । କିମ୍ପା ସର୍ବଦା ନିଜ ସହ ଏଭଳି ଏକ କପ୍ ରଖିବା ଉଚିତ୍ ଯେ ଯାହାକୁ ବାରମ୍ବାର ବ୍ୟବହାର କରିହେବ । ଏହା କେବଳ ପରିବେଶ ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ଆଶିବାର ଏକ ମୁଖ୍ୟ ମାର୍ଗ ବୋଲି ଗବେଷକ ମାନେ ତେଜସବୁ ଭାବରେ ସୂଚାଉଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଏବେ ଠାରୁ ସମସ୍ତେ ଏ ବିଷୟ ପ୍ରତି

ଚଷ୍ଟି ପାଇଁ ଯୋଗ

ଆଖି ପାଇଁ ରହିଛି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଯୋଗ ଏବଂ ବ୍ୟାୟାମ । ଏହା ନିୟମିତ କରିବା ଦ୍ଵାରା ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ଭଲ ରହେ । ଏହାଦ୍ଵାରା ଆଖିପତା ଓ ତନ୍ତର ବାହାର ମାଂସପେଶୀକୁ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ରକ୍ତ ସଂଚାଳନ ହୋଇଥାଏ । **ଶୀର୍ଷାସନ** : ମୁଣ୍ଡ ତଳକୁ କରି ଗୋଟ ଉପରକୁ କରିବା ସହ ଏହି ଆସନ କରାଯାଇଥାଏ । ଏହାଦ୍ଵାରା ଚଷ୍ଟି ଭିତରକୁ ରକ୍ତ ସଂଚାଳନ ହୁଏ । ଯାହାକି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉପଯୋଗୀତା ସହ ଚଷ୍ଟିକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖେ । ଏହା ଯୁବାବସ୍ତାରେ କରିବା ଭଲ । ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଯୋଗୀ ଓ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଅବସ୍ଥାରେ ଏହି ଆସନ କରିବା ଅନୁଚିତ । ଏହାଦ୍ଵାରା ଚଷ୍ଟି ଭିତର ଦୂର୍ବଳ ଶିରାପ୍ରଣାଳୀକୁ ରକ୍ତସ୍ରାବ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଥାଏ । **ବଜ୍ରାସନ** : ବଜ୍ରାସନ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତିରେ ପୁସ୍ତୁତା ଆଣିଥାଏ । ତେବେ ଏହା ଅଧିକ ଲାଭପ୍ରଦ ହୁଏ । ଏହି ଆସନରେ ବସି ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖୋଲାକରି ଜିଭକୁ ଆଗକୁ ଆଣିବୁ ଏବଂ ଉପରକୁ ଡାହାଣୁ । ୧୦ ସେକେଣ୍ଡ ପରେ ଜିଭକୁ ଭିତରକୁ ନେଇ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରି ଆଖିକୁ ଧୀରେ ବନ୍ଦକରି ୨୦ ସେକେଣ୍ଡ ରଖନ୍ତୁ । ଏହି କ୍ରିୟାକୁ ୫ ରୁ ୬ ଥର କରନ୍ତୁ । ଏହି ଆସନ ବ୍ୟତୀତ ଯୋଗପ୍ରାଣାୟାମ, ପଦ୍ମାସନ ଏବଂ ସର୍ବାଙ୍ଗାସନ ଚଷ୍ଟିକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିଥାଏ । ସାକାଳ ଉଠି ପାଠୁଳି ଯଷ୍ଠି ଆଖିରେ ହାଲୁକା ସ୍ପର୍ଶ ଦିଅନ୍ତୁ । ପରେ ପରେ ଆଖିରେ ପାଣି ଛାଡ଼ନ୍ତୁ । ଏହା ଆଖିକୁ ପରିଷ୍କାର ଏବଂ ସୁସ୍ଥ ରଖେ ।

ବର୍ଜ୍ୟ ବସ୍ତୁରୁ କାଗଜ

ସାରା ପୃଥିବୀର କାଗଜ କଳମାନ କଞ୍ଚା ମାଲ ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ । କାଗଜ ଉତ୍ପାଦନ ନିମନ୍ତେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ ବୃକ୍ଷ କଟାଯାଇଛି । କାଗଜ ପରିବେଶ ବିରୋଧୀ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ବ୍ୟାବସାୟିକ ଉତ୍ପାଦନକୁ ଏକାଧିକ କାରଣରୁ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ କରାଯାଇପାରୁ ନାହିଁ । ତେବେ ଆମେ ଏହା ମଧ୍ୟ ଭୁଲିଯିବା ଅନୁଚିତ ଯେ, ବିନା ବୃକ୍ଷଲତାରେ ବର୍ଜ୍ୟ ପଦାର୍ଥରୁ ବି କାଗଜ ତିଆରି କରାଯାଇ ପାରେ । ବର୍ଜ୍ୟ ଦାଅଁ ବିନିଯୋଗରେ ହାତରେ କାଗଜ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଏକ ଦେଶୀୟ କଳା । ୧୪୨୦-୧୪୭୦ ମଧ୍ୟରେ ଏହି କଳା କଣ୍ଟୋରରେ ବିକଶିତ ହୋଇଥିବା ବିଶ୍ଵାସ କରାଯାଏ । କ୍ରମେ ଏହା ଅହମ୍ମଦାବାଦ୍, ଦୌଳତାବାଦ୍ ଏବଂ ସାଜନେରରେ କୁଟୀର ଶିଳ୍ପ ପାଲଟିଥିଲା । ଆଉ କାଗଜ କଳର ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ସହ ହାତ ତିଆରି କାଗଜ ଶିଳ୍ପର ବିଲୋପ ଘଟିଥିଲା । ହାତ ତିଆରି କାଗଜର ଆଦର କମି ନ ଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା



ବିଶେଷ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁନାହାନ୍ତି । ଜଣେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ହେଉଛି ମୁସାଭର ନୀତା ପ୍ରେମଚନ୍ଦ୍ର । ସେ ବର୍ଜ୍ୟ ବସ୍ତୁରୁ ହାତରେ କାଗଜ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି 'ବନ୍ଦେ ପେପର୍' ନାମକ ବ୍ୟାବସାୟିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଚଳାଉଛନ୍ତି । ଛିଣ୍ଡା କନା, ଅଖା, ପରିବା ଚୋପା, ନା, ପତାଶକ୍ଵା, ଲ-ଲ ଆଦିକୁ ଏକ ବିଶେଷ ପଦ୍ଧତି

ଦ୍ଵାରା କାଗଜରେ ପରିଣତ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରକ୍ରିୟା ବ୍ୟୟବହୁଳ ନୁହେଁ । କେବଳ ଯାହା ସମୟ ଲାଗେ । ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି, ଜଙ୍ଗଲ ସଫା କରିବାକୁ ପଡ଼େ ନାହିଁ । ନତା ୨୫ ବର୍ଷ ହେଲା ବର୍ଜ୍ୟ ବସ୍ତୁରୁ କାଗଜ ତିଆରି କରିବା ବିଦ୍ୟା ତାଙ୍କୁ ଜଣା ନଥିଲା ପରିବେଶ ପ୍ରତି ମମତା ତାଙ୍କୁ ସେହି ବିଦ୍ୟା ଶିକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରିଥିଲା । ଅବସ୍ଥାରେ ଦ୍ଵାରଦେଶରେ ଥିବା ବିଦ୍ୟା ଶିକ୍ଷା କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେ ଭେଟିଥିଲେ ଲକ୍ଷ୍ନୌର ନବେ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ମୁନୁଲାଲ ଖାବରୀଙ୍କୁ । ମୁନୁଲାଲଙ୍କ ସୌଜନ୍ୟରୁ ତାହା ଜାଣିବା ରେ ସେ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କୁ ସଫଳତା ମିଳିଥିଲା । ବର୍ଜ୍ୟ ବସ୍ତୁ ଦ୍ଵାରା ହାତରେ କାଗଜ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବିଦ୍ୟାର ପ୍ରସାର ପାଇଁ ନୀତା ଉତ୍ସର୍ଗିତ ମନୋଭାବ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ବିଦ୍ୟା ଯେତେ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ପହଞ୍ଚିବ, ସେତିକି ଅଧିକ ବୃକ୍ଷ ବର୍ତ୍ତିଯିବ । ନୀତାଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ନିର୍ଭିତ ଭାବେ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ।

ବାପା ହେଲେ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଭଲ ରୁହେ



ଅଭିଭାବକ ହେଲେ ଯେ କେବଳ ଆପଣଙ୍କୁ ଖୁସି ହେବ ତାହା ନୁହେଁ ବରଂ ଆପଣଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଏହା ଖୁବ୍

ଭଲ । ଏକ ନୂଆ ଅଧ୍ୟୟନ ମୁତାବକ ଯେଉଁ ଅଭିଭାବକ ମାନଙ୍କର ସନ୍ତାନ ସନ୍ତତି ନାହାନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ତୁଳନାରେ ସନ୍ତାନଙ୍କ ସହ ରହୁଥିବା ଅଭିଭାବକ ମାନଙ୍କୁ ଅଣ୍ଡା ସର୍ବି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ୫୨ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ହୋଇଥାଏ, ଯାହା ସେମାନଙ୍କ ମାନସିକ ଦୃଢ଼ତାର କାରଣ ହୋଇଥାଏ । ଅ । ମେ ରି କ । ର କାଉନେସିୟା ମେଲାର୍ ଯୁ ନି ଭ ସି ି ର ଅଧ୍ୟୟନରୁ ଏହା ମଧ୍ୟ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ଯାଇଛି ଯେ, ଅ ଭି ଭ । ବ କ ମାନଙ୍କର ଯେତେ ଅଧିକ ସନ୍ତାନ ସନ୍ତାନ ସେମାନଙ୍କର ଯେତେ ଅଧିକ ସନ୍ତାନ ସେମାନଙ୍କର କମ୍ ୨ଟି ସନ୍ତାନର ଅଭିଭାବକ ମାନଙ୍କ

ଠାରେ ଅସୁସ୍ଥ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ୪୮ ପ୍ରତିଶତ, ସେହିଭଳି ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ସନ୍ତାନର ମାତା, ପିତା ମାନଙ୍କ ଠାରେ ଅଣ୍ଡା ସର୍ବିର ସମ୍ଭାବନା ୧୬ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ଥାଏ । ଅଧ୍ୟୟନରୁ ନେତୃତ୍ଵ ପ୍ରଦେସର ସାଲକୋସୋମେଟିକ୍ ମେଡିସିନରେ ପ୍ରକାଶିତ ଏହି ଅଧ୍ୟୟନ ଲି ପ୍ରସ୍ତୁତ କୋହେନ୍ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଟିମ୍ ୧୮ ରୁ ୫୫ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ସୁସ୍ଥ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ଉପରେ ଅଣ୍ଡା ସର୍ବି ଭଳି ସାଧାରଣ ରୋଗକୁ ନେଇ ଅଧ୍ୟୟନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଦେଶର କୋହେନ୍ କୁହନ୍ତି ଅଭିଭାବକ ହେବାର ସକରାତ୍ମକ ଏବଂ ନକରାତ୍ମକ ଦୃଷ୍ଟିର ପ୍ରଭାବ ରହିଛି । ଗୋଟିଏ ପଡ଼େ ଅଭିଭାବକ ହେବା କାରଣରୁ ଚିତ୍ତା ବଦ୍ଧି ଥାଏ ତ ଅନ୍ୟତମ ସାମାଜିକ ସଂପର୍କରେ ବିକାଶ ଏବଂ ଜୀବନ ଜାଇଁବାର ଏକ ମାଧ୍ୟମ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥାଏ ।

କୁଡ଼ି ଟେଷ୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିବ ଅଲଟାଇମର

ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅଲଟାଇମରର ପଠିକ୍ ତଥ୍ୟ ମିଳିବ । ସମସ୍ତ ହେବ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷାରୁ । ଗବେଷଣାର ନେତୃତ୍ଵ ନେଉଥିଲେ ଆମ୍ବ୍ରି ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟର ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ପ୍ରଫେସର ଡ୍ରୁଲିୟମ୍ କୁହନ୍ତି ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରାାରମ୍ଭିକ ପରିଣାମର ବିଶ୍ଵାସନୀୟତା ଏବଂ ଅସଫଳତାକୁ ଦୋହରାଇବା ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଚାଲେ । ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଗବେଷଣାରୁ ଏହା ଜାଣିପାରିଥିଲେ ଯେ ଏଥିରୁ ଲଗାତାର ନିଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ ମିଳିବା ସମ୍ଭବ । ବିଜ୍ଞାନ ପତ୍ରିକା ନ୍ୟୁରୋଲୋଜି ଅନୁସାରେ ଡ୍ରୁଲିୟମଙ୍କ ସହିତ ଏହି ଗବେଷଣାରେ ପେନ୍ସିଲ ଭାରିଆ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସାଣ୍ଟିଗର୍ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟର ଟିମ୍ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏହି ଗବେଷଣାରେ ସାମିଲ ୬୦୦ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ରକ୍ତ ନମୁନାକୁ ୧୯୦ ପ୍ରୋଟିନର



ସ୍ତରକୁ ମପାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରତିଭାଗୀ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୁସ୍ଥ ସ୍ଵୟଂସେବକଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ସେହିମାନେ ଥିଲେ ଯେଉଁମାନ ଅଲଟାଇମର କିମ୍ପା ମାଲକୁ କର୍ମିତିଭ ଏମ୍ପାପାଉମେଟ୍ (ଏମସିଆଇ) ଦ୍ଵାରା ପ୍ରାସିତ ଥିଲେ । ଆମ୍ବ୍ରି ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା ଯେ ଏମସିଆଇ ଅଲଟାଇମର

ହେବାର ପୂର୍ବ ସଙ୍କେତ ରହିଛି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ଵିଚ୍ଚିକ୍ରିୟ ଶରଣକୁ ମଧ୍ୟ ହିସାବକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ନ୍ୟୁରୋଲୋଜି ଅଲଟାଇମର ରୋଗର ଡିଗ୍ନୋସିସ୍ କ୍ଲିନିକାଲ ଟେଷ୍ଟ ଆଧାରରେ କରିଥିଲେ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅତିରିକ୍ତ ବ୍ୟୟବହୁଳ ଥିଲା । ଡ୍ରୁଲିୟମ୍ କୁହନ୍ତି ଯଦିବା ଏହି ସମୟରେ ରକ୍ତ ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା ଦ୍ଵାରା ଅଲଟାଇମର ରୋଗର ପଠିକ୍ ତଥ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ସେମାନେ ଏହି ପରୀକ୍ଷାକୁ ବିଶ୍ଵାସନୀୟତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରୁଛନ୍ତି ।

ମୃତ୍ୟୁରେ ଆନନ୍ଦ ଜନ୍ମରେ ଦୁଃଖ

ଦେଶରେ ଏଭଳି ଲୋକ ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ କି ପରିବାରରେ ପିଲା ଜନ୍ମ ହେଲେ ବହୁତ ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି । ଆମେମାନେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରିଥାନ୍ତି, ସେମାନେ ସେହିଭଳି ଭାବେ ପିଲା ଜନ୍ମର ଦୁଃଖୀ ହୋଇ ପଡ଼ନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ବିଚାରରେ ହେଉ ଅବା ସମ୍ପର୍କୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିର ମୃତ୍ୟୁରେ ବହୁତ ଖୁସି ମନାନ୍ତି ଠିକ୍ ଆମେମାନେ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ଜନ୍ମ ଦିନ ପାଳନ କରନ୍ତି । ରାଜସ୍ଥାନରେ ଏଭଳି ଏକ ଜନଜାତି

ଦେଖାଯାଆନ୍ତି । ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୨୪ଟି ପରିବାର ଏହି ଜନଜାତିର ଲୋକ ଦେଖାଯାଆନ୍ତି । ଏହି ଜନଜାତି ରାଷ୍ଟ୍ରକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଅସ୍ଵାୟୀ ଭାବେ ପଡ଼ି ରହି ଜୀବନ ବିତାନ୍ତି । ଏହି ଜାତିର ଲୋକମାନେ ସାଧାରଣତଃ ନିରକ୍ଷର । ମଦପାନକୁ ସେମାନେ ପ୍ରଧାନ ପାନୀୟ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି । ମହିଳାମାନେ ମଧ୍ୟ ଦେହ ବ୍ୟବସାୟ କରନ୍ତି । ଏହି ଜନଜାତି ଠାରେ ଅଲଗା କିଛି ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ । ତାଙ୍କର କେହି ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଧୂଳିଧାମ୍ ନାଚଗୀତ ସହିତ ଅତିମ ସଂହାର କରାଯାଏ ।

ଏହି ଜାତିର ଜଣେ ସଦସ୍ୟ ଝନକ୍ୟା ସତିଆ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଆମେ ତୁଆ ଯୋଷାକ ପିନ୍ଧିଥାଉ, ମିଠା ବାଞ୍ଛିଥାଉ ଓ ମଦ କିଣିଥାଉ । ଅନ୍ୟ ଜଣେ ସଦସ୍ୟ କହିଥିଲେ ଯେ ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିର ଶରୀରରୁ ଆତ୍ମାକୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିଯାଏ । ସଂସାରରେ ମଣିଷ ଜନ୍ମ ଭଗବାନଙ୍କର ଏକ ଅଭିଶାପ । ଏହି ଅଭିଶାପରୁ ବ୍ୟକ୍ତି ମରିଗଲା ପରେ ମୁକ୍ତି ପାଇଯାଏ । ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ବେଶି ଖୁସି ମନାଯାଏ । କାରଣ ଏହି ଜାତିର ମହିଳାମାନେ ଦେହ ବ୍ୟାପନ କରି ପେଟ ପୋଶିଥାନ୍ତି ।

ପୂର୍ବ ପ୍ରତିପତ୍ନୀ ବୃଧିବାର, ୧୯ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୫

ପୃଷ୍ଠା-୭

ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଅନୁଷ୍ଠିତ

ପୁରୀ, , ୧୮/୨ (ନି.ପ୍ର): ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପ୍ରକୋଷରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାସନ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ୧୦୧ ଗୋଟି ଅଭିଯୋଗ ମିଳିଥିଲା ।ଏଥିରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଅଭିଯୋଗ ୮୧ ଗୋଟି, ଗ୍ରାମ ଅଭିଯୋଗ ୧୫ ଗୋଟି ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଲିଏ ପାଣ୍ଠି ରୂ ସହାୟତା ପାଇଁ ୫ ଗୋଟି ସମ୍ପର୍କରେ ରହିଥିଲା ।ଚନ୍ଦ୍ରଧର ୧୨ ଗୋଟିର ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ସମାଧାନ କରାଯାଉଥିଲା ।ଅଭିଯୋଗ ଗୁଡିକ ଆଇନ ଅନୁସାରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଯଥାଶୀଘ୍ର ସମାଧାନ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗକୁ ପ୍ରେରଣ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକୋଷ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଅନ୍ୟ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ ପି ଦେବଦୁତ ଚକ୍ର, ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଜ କିଶୋର ଜେନା, ସିଡିଏମଓ ଡା ରୁପଭାଦ୍ରୁ ମିଶ୍ର, ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଅଧିକାରୀ ଆଶୁତୋଷ ଦେ,ଏନପୋର୍ସମେଂଟ ଅଧିକାରୀ ଲିଆ ରାୟ, ତେପୃତି କଲେକ୍ଟର ମନାଷା ଖଡ଼ଙ୍ଗୀ, ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ମହାରଣା, ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ହେମନ୍ତ ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ମନୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ଉପଖଣ୍ଡ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସେନାପତି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀ ମାନେ ଏହି ଶୁଣାଣିରେ ଯୋଗ ଦେଉଥିଲେ ।

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ପ୍ଲାଟ ଖୋଲିବ ବ୍ରିଟିଶ କଂପାନୀ ମାର୍ଟିନ ବେକର, ବିମାନର ଇଜେକ୍ସନ ସିଟର କରାଯିବ ନିର୍ମାଣ

ନ୍ୟାିଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮/୨ : ବ୍ରିଟିଶ ଏୟାରକ୍ରାଫ୍ଟ କଂପାନୀ ମାର୍ଟିନ ବେକର ଭାରତୀୟ ବିମାନର ଇଜେକ୍ସନ ସିଟର ଦେଖାଶୁଣା ଓ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ପ୍ଲାଟ ଖୋଲିବ । ସୁଦେଶରେ ନିର୍ମିତ ଇଜେକ୍ସନ ସିଟକୁ ରସ୍ତାନା କରିବାର ସୁଯୋଗ ବି ମିଳିବ । ଏହି କଂପାନୀ ୮୩ ଏଲସିଏ ଡେଜସ ଏମଜେ-୧ଏ ପାଇଁ ୧୦୮ ଆଇଏନ୧୬ଛି ସିଟରୁ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ଯୋଗାଣ ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନ ଏବଂନେଟିକ ଲିମିଟେଡକୁ କରିଛି । ଏଭଳି ଭାବେ ମାର୍କି-୧ ପାଇଁ ବି ୫୧ ଇଜେକ୍ସନ ସିଟ ତେଲିଭିଇ କରାଯାଇଛି । ବ୍ରିଟିଶ ମାର୍ଟିନ ବେକର ଏୟାରକ୍ରାଫ୍ଟ କଂପାନୀ ବିମାନ ପାଇଁ ଇଜେକ୍ସନ ସିଟ ଓ ସୁରକ୍ଷା ସଂପର୍କିତ ଉପକରଣ ନିର୍ମାଣ କରିଥାଏ ।

ପେପର ଲିକ୍ ଗୁଜବକୁ ନେଇ ଅଭିଭାବକ ଓ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସତର୍କ କଲା ସିବିଏସଇ

ନ୍ୟାିଦିଲ୍ଲୀ, , ୧୮/୨ :- କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ ଦଶମ ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ବୋର୍ଡ ପରୀକ୍ଷାର ପ୍ରଶ୍ନ ପତ୍ର ଲିକ୍ ଗୁଜବକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛି । ଅଭିଭାବକ ଓ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବୋର୍ଡ ପରୀକ୍ଷାର ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିକ୍ ହେବା ସଂପର୍କରେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ କରାଯାଉଥିବା ମିଛ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପ୍ରତି ସତର୍କ ରହିବାକୁ ବୋର୍ଡ କହିଛି । ସିବିଏସଇ ଏକ ଔପଚାରିକ ବୟାନରେ କହିଛି ଯେ, ସେମାନେ ପରୀକ୍ଷା ସୂଚାରୁ ରୂପେ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ସଂଚାଳନକୁ ପ୍ରତ୍ତିଷ୍ଠିତ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି । ଏହାସହିତ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବୋର୍ଡ କାଣିବାକୁ ପାଇଛି ଯେ, କିଛି ଅସାମାଜିକ ଚଢ଼ି ଯୁଗ୍ମପୁତ୍ର, ଫୋସ୍‌ବୁଲ୍, ଏବ୍ଵ ଓ ଅନ୍ୟ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ପେପର ଲିକ୍ ହେବା କିମ୍ବା ୨୦୨୫ ପରୀକ୍ଷାର ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଦେବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପାଇଁ ଗୁଜବ ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି । ବୟାନରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଏହି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ନିରାଧାର ଅଟେ ଏବଂ ଏମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନାବଶ୍ୟକ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିବା । ବୋର୍ଡ ସକ୍ରିୟ ଭାବେ ନଜର ରଖୁଛି ଏବଂ ଭୁଲ ସୂଚନା ପ୍ରଚାର କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ବିରୁଦ୍ଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଉଛି ।

ବିଧାନସଭାରେ ଝ୍ୱାଲଟିଅର ଝଡ଼ : ଶୂନ୍ୟକାଳରେ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇଲେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଉପନେତା ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସ୍ୱାଇଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, , ୧୮/୨ (ନି.ପ୍ର): - ଡବଲ ଇଞ୍ଜିନ ସରକାର ଓଡ଼ିଶାର ରେଳ ଇଞ୍ଜିନକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରଛନ୍ତି । ଝ୍ୱାଲଟିୟର ଡିଭିଜନକୁ ପୂର୍ବ ଡଟ ରେଳଦାଉରୁ ଅଲଗା କରାଯିବା ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶାକୁ ଖୁବ କ୍ଷତି ହେବ । ରେଳବାଇ ରାଜ୍ୟ କ୍ୱେନ୍ଡିକ ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଯଦି ଏହାକୁ ରାଜ୍ୟ କ୍ୱେନ୍ଡିକ କରାଯାଇଛି ତେବେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଏପରି କରାଯାଉ । ଅନ୍ୟ କୋନରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ଅଂଚଳ ଗୁଡିକୁ ପୂର୍ବଡଟ ରେଳବାଇରେ ସାମିଲ କରାଯାଉ । ଆଜି ବିଧାନସଭାରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇଛନ୍ତି ବିରୋଧୀ ଦଳର ଉପ ନେତା ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ । ଶ୍ରୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଡ ଲିଡ ମାସ ୭ ତାରିଖ ରେଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ରେଳ କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟ ଓ କଳା ବିନ ଥିଲା । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ବସିଥିବା କ୍ୟାବିନେଟରେ ଯାହା ନିଷ୍ପତି

୨୪ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି, ସିଧାସଳଖ ଚାଷୀଙ୍କ ଆକାଉଂଟକୁ ଯାଉଛି ଟଙ୍କା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, , ୧୮/୨ (ନି.ପ୍ର): ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲିଥିଲା କଟଣି ଛଟନି । ସିଷ୍ଟମ ବଦଳୁଛି । ଯେଉଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ୨୪ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିଲା ସେ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଖାସ୍ୟ ଯୋଗାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ,କୃଷକ ବର୍ତମାନ ଖୁସି ଅଛି । ଚାଷୀ ଆକାଉଂଟକୁ ସିଧାସଳଖ ପଇସା ଯାଉଛି ୨୩୦୦ ଟଙ୍କା ଏମଏସପି । ଏବଂ ପ୍ରତି କୁନ୍ଂଟାଲ ପିଛା ୮୦୦ ଟଙ୍କା ସବସିଡି ପାଉଛି ଚାଷୀ ।ଯାହାକୁ ପାଇ ଚାଷୀ ଖୁସି ଅଛି ।ଏହା କାରଣରୁ କୁନ୍ନଟିଗ୍ରସ୍ଥ ମିଲର,ଦଲାଲ ହତୀଶ ହୋଇଛନ୍ତି ।କିଛି ମିଲର କିଛି ଅଫସରଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମ ନିଆଯାଇଛି । ତେଣୁ ଥିଲା ରାଜ୍ୟରୁ କଟଣା ଛଟଣା ବନ୍ଦ କରିବା ।ସେଥିରେ ଆମେ ସଫଳ ହୋଇଛୁ ।ଅଫସର ମାନେ କୁନ୍ନଟି ଗସ୍ତ ମିଲର,ଦଲାଲଙ୍କ ସହ ସାମିଲ ଥିଲେ । ସେମାନେ ଆଜି ଦୁଃଖୀ । ୮୦୦ ଟଙ୍କା ସବସିଡି ପାଇବା ପରେ ଚାଷୀ ଖୁସି ହେବା ସହ ସୁନା କିଶିଛି, ବାଇକ କିଣୁଛନ୍ତି ।ଯାହା ପୂର୍ବ ସରକାରରେ ହେଉ ନଥିଲା ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ।

ଚଣ୍ଠିଗଡ,୧୭ ଫେବୃୟାରୀ – ଦିଲ୍ଲୀରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ହରି ଯାଣା ଉପରେ ଯମୁନା ପାଣିରେ ବିଷ ମିଶାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ବିବାଦରେ ଫସିଥିବା ଦିଲ୍ଲୀର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଆପ ସଂଯୋଜକ ଅରବିନ୍ଦ କେଜରିୱାଲ ସୋମବାର ସୋନିପତ କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହୋଇନାହାଡି । କେଜରିୱାଲଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଡାକ ଓଢିଲ ଭୁଦେଶ ମଲିକ କୋର୍ଟ

ଭଦ୍ରକ ଜିଲାରେ ଡାକ୍ତର ମରୁଡି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ବିପର୍ଯ୍ୟସ୍ତ : ଜିଲାପାଳଙ୍କ ରାତିଅଧିଆ ମେଡିକାଲ ଚଢାଉ

ଭଦ୍ରକ, ୧୭ ଫେବୃୟାରୀ (ଝି.ସ.) – ଭଦ୍ରକ ଜିଲାବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହୁଥିବା ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଅଭାବ ଜନିତ ସଂକଟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତର ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । କେବଳ ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ନୁହେଁ ପଡୋଶୀ ବାଲେଶ୍ୱର, କେନ୍ଦୁଝର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡା, ଯାଜପୁର ଭଳି ବହୁ ଜିଲାର ପ୍ରାୟ ୨୫ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାରେ ଆସୁଥିବା ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସମେତ ବହୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ମାତ୍ର ଶହେ ଭଳି ଡାକ୍ତରଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତିକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମହଲରେ ଘୋର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ତେବେ ଭଦ୍ରକ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଡାକ୍ତରମାନେ କିଭଳି ରୋଗୀସେବା କରୁଛନ୍ତି, ତାହାକୁ ନେଇ ଜିଲାପାଳ ଦିଲ୍ଲୀପ ରାଉତରାୟ ଗତକାଳି ରାତିଅଧରେ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଂଚି ଡାକ୍ତର ନଥିବାର ଦେଖି ଆକ୍ରମ ମୋଡରେ ରହିଛନ୍ତି । ପ୍ରାସ୍ତ ଖବରରୁ ଯାହା ଜଣାଯାଏ ଲୋକଙ୍କର ଅଭିଯୋଗ ପାଇ କି ଜାପାଳ ଶ୍ରୀ ରାଉତରାୟ ଗତକାଳି ରାତି ଅଧରେ ଭଦ୍ରକ ବିଭାଗରେ ରହିଥିବାବେଳେ ଏଗୁଡିକରେ ବିଭିନ୍ନ ପଦପଦବୀରେ ୩୮୦ଟି ଡାକ୍ତର ପଦବୀ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି । ମାତ୍ର ଏଗୁଡିକରେ ଏବେ ମୋଟ ୧୨୮ ଜଣ ଡାକ୍ତର ରହିଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବହୁ ଡାକ୍ତର ବିନା ନୋଟିସ୍ରେ

। ଏହାଦ୍ୱାରା ମନୁଷ୍ୟ ଓ ପଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବ । ଲୋକଙ୍କୁ ଯେତେବେଳେ କାରଣ ପଚରାଯାଇଥିଲା, ସେମାନେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଚାଲୁଥିବା ଏକ ଚିଡିଓ କୁୁପ ଦେଖାଇଥିଲେ । ଚିଡିଓରେ ଅରବିନ୍ଦ କେଜରିୱାଲ ବୟାନ ଦେଉଥିଲେ ଯେ, ହରିଯାଣା ସରକାର ଯମୁନା ନଦୀରେ ବିଷ ମିଶାଇଛନ୍ତି । ଦିଲ୍ଲୀ ଜଳ ବୋର୍ଡର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆଲର୍ଟ କାରଣରୁ ପାଣିରେ ବିଷ ଥିବା ତଥ୍ୟ ମିଳିଛି । ଯେଉଁ କାରଣରୁ ଦିଲ୍ଲୀର

ଅନୁପସ୍ଥିତ ଆଇ ଉଚ୍ଚତର ଶିକ୍ଷାପାଇଁ ଚାଲିଯାଇଥିବାରୁ ଜିଲାରେ ପ୍ରାୟ ଶହେ ଭଳି ଡାକ୍ତର ନିୟମିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଉ ଆସୁଛନ୍ତି । ଅନୁରୂପ ଭଦ୍ରକ ଡାକ୍ତରଖାନାର ଆଉଟଡୋର ଓ ଇନଡୋର ଉପରେ ୨ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ନିର୍ଭର କରୁଥିବାରୁ ଏହାର ପରିସ୍ଥିତି ଏବେ ସଂଗୀନ ହୋଇପଡିଛି । ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଏବଂ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲା ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀଙ୍କ ଭଳି ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ୧୭୧ ଡି ଅନୁମୋଦିତ ପଦବୀ ରହିଥିବାବେଳେ ମାତ୍ର ୨୯ ଜଣ ଡାକ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ପୂର୍ବ ବିକେଡି ସରକାରଙ୍କ ସମୟରେ ଏଭଳି ବିପର୍ଯ୍ୟସ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ତତ୍କାଳୀନ ସରକାର ଜିଲାରେ ଅଧିକ ୫୪ ଜଣ ନୂଆ ଏମ୍ବିବିଏସ୍ ଡାକ୍ତର ନିଯୁକ୍ତି କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ସେଥିରୁ ୩୨ ଜଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଉଥିବାବେଳେ ଅଧିକାଂଶ ଡାକିରୀ ଛାଡି ଚାଲିଯାଇଥିବାବେଳେ କେତେକ ଉଚ୍ଚତର ଶିକ୍ଷା (ପିଡି) କରିବାକୁ ପକାଉଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଏବେବି ମାତ୍ର ୧୧ ଜଣ ଡାକ୍ତର ରହିଛନ୍ତି । ଲକ୍ଷାଧିକ ଲୋକ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ଏହି ଜିଲାର ୭ଟି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରର ଅବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ନକହିବା ଭଳି । ରାଉବାଳି, ଆଗରପଡାରେ

ହରଜିନ୍ଦର ସିଂହ ଧାମି ଏସଜିପିସି ପ୍ରମୁଖ ପଦରୁ ଦେଲେ ଇସ୍ତଫା

ବଙ୍ଗାଗଡ଼, , ୧୮/୨ (ନି.ପ୍ର):ଶୀର୍ଷ ମାନଙ୍କ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସଂସ୍ଥା ଶିରୋମଣି ଗୁରୁଦ୍ୱାର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ଅଧକ୍ଷ ହରଜିନ୍ଦର ସିଂହ ଧାମି ସୋମବାର ନିଜ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି । ଶିରୋମଣି ଅକାଳୀ ଦଳ ତଥା ଏସଜିପିସି ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚାଓତରା ପରେ ଆଜି ଅଚାନକ ହୋଇଥିବା ଉଚ୍ଚଶା କ୍ରମରେ ସମସ୍ତେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଚକିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସୋମବାର ଶିରୋମଣି ଅକାଳୀ ଦଳର ଅଧକ୍ଷ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଖବୀର ବାଦଲଙ୍କ ଝିଅର ବିବାହ ସମାରୋହ ହେଉଥିବା କାରଣରୁ ଅକାଳୀ ଦଳ ଏବଂ ଏସଜିପିସି ର ଅଧିକାଂଶ ନେତା ସେଠାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅକାଳ ଡଗଡ ସାହିବଚର ଜଡ଼ଫେଦାର ଛାନୀ ରଘୁବୀର ସିଂହ ଏହି ସମୟରେ ବିଦେଶରେ ଅଛନ୍ତି ।

୫ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଢ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ନିଜର ପରିଚୟ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କଲେ

ନ୍ୟାିଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮/୨ (ନି.ପ୍ର): ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଢ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ସୋମବାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସମାରୋହରେ କଂବୋଡ଼ିୟା, ମାଳଦୀପ, ସୋମାଲିୟା, କ୍ୟୁବା ଏବଂ ନେପାଳର ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ତଥା ଉଚ୍ଚାୟକ୍ତକ ଠାରୁ ପରିଚୟ ପତ୍ର ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି । ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନର ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଢ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ନିଜର ପରିଚୟ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଂବୋଡ଼ିୟାର ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ରାଥ ମେନି, ମାଳଦୀପର ଉଚ୍ଚାୟକ୍ତ ଏଶାଥ ଅଜିମା, ସୋମାଲିୟାର ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ଡଃ. ଅବଦୁଲ୍‌ହି ମହମ୍ମଦ ଓଡୋବା, କ୍ୟୁବାର ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ଜଗୁଆନ କାର୍ଲୋସ ମାର୍ଟିନ ଏଗୁଇଲୋରା ଏବଂ ନେପାଳର ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ଡଃ. ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ଶର୍ମା ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି ।

ଭକ୍ତଙ୍କ ଭର୍ତ୍ତି କାର ଡିଭାଇଡର ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା : ତିନି ମୃତ, ସାତ ଆହତ

ଆଜମଗଡ, ୧୮/୨ (ନି.ପ୍ର):- ଜିଲ୍ଲାର ରାନା କି ସରାୟ ଥାନା ଅଂଚଳରେ ମଙ୍ଗରାତ୍ନ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ମହାକୁମ୍ଭରୁ ଫେରୁଥିବା ଭକ୍ତଙ୍କ କାର ସୋମବାର ସକାଳେ ଡିଭାଇଡର ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଛି । ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ତିନିଜଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ଏବଂ ସାତଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଦେଖି ଡାକ୍ତରମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ହାୟର ସେକ୍ଟର ରେଫର କରିଛନ୍ତି । ସମସ୍ତ ଭକ୍ତ ନେପାଳ ଦେଶର ଗୁଜରାଟରେ ଜିଲ୍ଲାର ବାସିନ୍ଦା । ଆହତଙ୍କ ସହ ଥିବା ଭକ୍ତମାନେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପ୍ରୟାଗରାଜ ମହାକୁମ୍ଭରେ ସ୍ନାନ କରିବା ପାଇଁ ପାଟଂଚାଟି ଗାଡିରେ ପ୍ରାୟ ୩୫ଜଣ ଯାଇଥିଲେ ।ସ୍ନାନ କରିବା ପରେ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ସକାଳେ ଆଜମଗଡ ଜିଲ୍ଲାର ମଂଗରାତ୍ନ ନିକଟରେ ଏକ କାର ଡିଝ୍ୱାଇଡର ସହ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ଯାତ୍ରୀମାନେ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି, ଯେଉଁଠାରେ ତିନିଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ଏବଂ ସାତଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସାତଜଣଙ୍କର ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଦେଖି ଡାକ୍ତର ହାୟର ସେକ୍ଟର ରେଫର କରିଛନ୍ତି । ଗୋଟିଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ ମହିଳା ଦ୍ୱାଦା ଏବଂ ଗଣା ତଥା କଣେ ପୁରୁଷ ଗଣେଶ ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଛନ୍ତି । ପୋଲିସ ତିନୋଟି ମୃତଦେହକୁ ପୋଷମଟମ ପାଇଁ ପଠାଇଛି ।

ଭଦ୍ରାୟଣିର ୪ର୍ଥ ସନ୍ଧ୍ୟା, ନଟାଇଲେ ମଟାଇଲେ ନକାସ ଅଜିଜ

ଭଦ୍ରକ, ୧୮/୨ (ନି.ପ୍ର): ଫେବୃଆରୀ ୧୩ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଥିବା ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ପଲ୍ଲୀଶ୍ରୀ ମେଳା ଓ ଜିଲ୍ଲା ମହୋତ୍ସବ ଭଦ୍ରାୟଣିର ୪ର୍ଥ ସନ୍ଧ୍ୟା ର ସାଂସ୍କୃତିକ ମହାକୁୁଞ୍ଚ ର ମହା ଆକର୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଦିବସ ର ସାନ୍ଧ୍ୟ ସଭା ରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଭଦ୍ରକ ସାଂସଦ ଅଭିମନ୍ୟୁ ସେଠୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଭଦ୍ରକ ବିଧାୟକ ଶିତୀଂଶୁ ଶେଖର ମହାପାତ୍ର,ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣ ବିଶିଷ୍ଟ ସୁପତି,ମୂର୍ତି କାର ସୁଦର୍ଶନ ସାହୁ,ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ବିଶିଷ୍ଟ ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟ ଗୁରୁ କୁକୁମ୍ଭ ମହାଡି ଯୋଗ ଦେଇ ଭଜୁ । ଯଶି ର ଉତ୍ତସ୍ବିତ ପ୍ରଣଂସା କରିଥିଲେ । ଅନେକ କ୍ରୀଡ଼ିକାରୀ ମହାପୁରୁଷ ମାନଙ୍କ ଏସ୍ଟୁଡିଶାଳ ଭଦ୍ରକ ,ଓଡ଼ିଶା ର ଏକ ସୁଦ ଙ ସ୍ଥାନ ଦେଲି ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ ।କଳା, ସାହିତ୍ୟ , ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା କୁ ନେଇ ଭଦ୍ରା ଯଶି କରିଆରେ ଜାଣିବା, ଜଣେଇବଦା ପାଇଁ ଏକ ସର୍ବୋତମ ସୁଯୋଗ ବୋଲି ସେ ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ । ଭଦ୍ରାୟଣି ରେ ଲୋକ ଗହଳି

ଗଣ୍ଡାବଜା ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ ପାଇଁ ଆଲୋଚନା

ବଲାଙ୍ଗୀର, , ୧୮/୨ (ନି.ପ୍ର): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ପୂର୍ତ୍ତଚଲା ବୁଜ ନିକଟରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଶିଷ୍ଟ କଳାକାର, କଳା ସଂଗଠକ, ସଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ସମାଜସେବୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଆଲୋଚନା ବୈଠକ ବସିଥିଲା । ଏହି ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଗଣ୍ଡାବଜା ମହୋତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ପଶିମ ଓଡ଼ିଶାର ଅସ୍ଥିତା ଏହାର କଳା ସଂସ୍କୃତି । ଏହି ସଂସ୍କୃତିର ବାହକ ଭାବରେ ନିଷ୍ପତି ହୋଇଥିଲା । ଯେତେବେଳେ ଆନ୍ଧ୍ର ଡିଭିଜନ ହୋଇଥିଲା, ସେତେବେଳେ ମଧ୍ୟ ଏହି ନିଷ୍ପତି ହୋଇଥିଲା । ଛତିଶଗଡ଼ର ମଧ୍ୟ କିଛି ରେଳ ଲାଇନ୍ ରାୟଗଡ଼ା ଡିଭିଜନ ମଧ୍ୟରେ ରହିବ ।

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟର କୌଶସି ସ୍ୱାର୍ଥ ହାନୀ ହେବ ନାହିଁ : ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮/୨ (ନି.ପ୍ର): – ଝ୍ୱାଲଟିୟର ଡିଭିଜନ ସମ୍ପର୍କରେ ବିରୋଧୀ ଦଳର ଉପନେତା ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଉଠାଇଥିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଅନୁକଳ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବିଜେପି ବିଧାୟକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର । ଶୂନ୍ୟକାଳରେ ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଅଭିଯୋଗର କ୍ଷତ୍ୟବ ରଖି ବିଜେପି ବିଧାୟକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟର କୌଶସି ସ୍ୱାର୍ଥ ହାନୀ ହେବ ନାହିଁ । ରାୟଗଡ଼ା ଡିଭିଜନ ଗଠନ ହେବ । ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ରେଳ ଲାଇନ ସମେତ ବାହାର ରାଜ୍ୟର ରେଳ ଲାଇନ ମଧ୍ୟ ରହିବ । ଏହା କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ବେଳେ ନିଷ୍ପତି ହୋଇଥିଲା । ଯେତେବେଳେ ଆନ୍ଧ୍ର ଡିଭିଜନ ହୋଇଥିଲା, ସେତେବେଳେ ମଧ୍ୟ ଏହି ନିଷ୍ପତି ହୋଇଥିଲା । ଛତିଶଗଡ଼ର ମଧ୍ୟ କିଛି ରେଳ ଲାଇନ୍ ରାୟଗଡ଼ା ଡିଭିଜନ ମଧ୍ୟରେ ରହିବ ।

